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Tafla 1. Ert þú nemandi, starfsmaður í stjórnsýslu eða stoðþjónustu eða akademískur 
starfsmaður? – Tíðnitafla 

 

 
Tafla 2. Ert þú nemandi, starfsmaður í stjórnsýslu eða stoðþjónustu eða akademískur 
starfsmaður? – Bakgrunnstafla 
 

 

 

 

Fjöldi

Hlutfall 

sv arenda Vikmörk +/- Hlutfall

Ég er nemandi 46 7% 1,8%

Ég er starfsmaður í stjórnsý slu/stoðþjónustu 272 39% 3,6%

Ég er akademískur starfsmaður 387 55% 3,7%

Fjöldi svara 705 100%

Vil ekki sv ara 3

Alls 708

7%

39%

55%

Ég er 

nemandi

Ég er starfsmaður í 

stjórnsý slu/stoðþjónustu

Ég er akademískur 

starfsmaður

Fjöldi 

sv ara

Heild (starfsfólk og nemendur) 7% 39% 55% 705

Starfsfólk 0% 41% 59% 659

Kyn

Kona 0% 48% 52% 410

Karl 0% 31% 69% 242

 Aldur

40 ára og y ngri 0% 64% 36% 118

41 til 50 ára 0% 36% 64% 179

51 til 60 ára 0% 41% 59% 202

61 árs og eldri 0% 31% 69% 153

Svið eða starfseining

Félagsv ísindasv ið 0% 31% 69% 118

Heilbrigðisv ísindasv ið 0% 39% 61% 88

Hugv ísindasv ið 0% 17% 83% 98

Menntav ísindasv ið 0% 20% 80% 108

Verkfræði- og náttúruv ísindasv ið 0% 23% 77% 96

Sameiginleg stjórnsý sla og aðrar einingar 0% 93% 7% 151

Nemendur 100% 100% 0% 0

Kyn

Kona 100% 0% 0% 0%

Karl 100% 0% 0% 0%



 

   

 

6 

 

Tafla 3. Hvert er kyn þitt? – Tíðnitafla 

 

 
Tafla 4. Hvert er kyn þitt? – Bakgrunnstafla 

 

  

Fjöldi

Hlutfall 

sv arenda Vikmörk +/- Hlutfall

Kona 444 64% 3,6%

Karl 255 36% 3,6%

Fjöldi svara 699 100%

Vil ekki sv ara 9

Alls 708

64%

36%

64%

36%

Kona Karl

Fjöldi 

sv ara

Heild (starfsfólk og nemendur) 64% 36% 699 64%

Starfsfólk 63% 37% 652 63%

Aldur

40 ára og y ngri 71% 29% 118 71%

41 til 50 ára 64% 36% 178 64%

51 til 60 ára 63% 37% 199 63%

61 árs og eldri 56% 44% 153 56%

Tegund starfs

Akademískur starfsmaður 56% 44% 381 56%

Starfsmaður í stjórnsý slu 72% 28% 271 72%

Svið eða starfseining

Félagsv ísindasv ið 63% 37% 116 63%

Heilbrigðisv ísindasv ið 82% 18% 87 82%

Hugv ísindasv ið 52% 48% 98 52%

Menntav ísindasv ið 77% 23% 107 77%

Verkfræði- og náttúruv ísindasv ið 46% 54% 95 46%

Sameiginleg stjórnsý sla og aðrar einingar 60% 40% 149 60%

Nemendur 72% 28% 46 0 72%

Kona

64%

63%

71%

64%

63%

56%

56%

72%

63%

82%

52%

77%

46%

60%

72%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla 5. Á hvaða aldursbili ert þú? – Tíðnitafla 

 

 
Tafla 6. Á hvaða aldursbili ert þú? – Bakgrunnstafla 
 

 

 
  

Fjöldi

Hlutfall 

sv arenda Vikmörk +/- Hlutfall

40 ára og y ngri 164 23% 3,1%

41 til 50 ára 180 26% 3,2%

51 til 60 ára 202 29% 3,4%

61 árs og eldri 153 22% 3,1%

Fjöldi svara 699 100%

Alls 699

23%

26%

29%

22%

40 ára og 

y ngri

41 til 50 

ára 51 til 60 ára

61 árs og 

eldri

Fjöldi 

sv ara

Heild 23% 26% 29% 22% 699 51%

Starfsfólk 18% 27% 31% 23% 652 54%

Kyn

Kona 21% 28% 31% 21% 409 52%

Karl 14% 27% 31% 28% 239 59%

Tegund starfs

Akademískur starfsmaður 11% 30% 31% 28% 382 59%

Starfsmaður í stjórnsý slu 28% 24% 31% 17% 270 48%

Svið eða starfseining

Félagsv ísindasv ið 18% 29% 32% 21% 117 53%

Heilbrigðisv ísindasv ið 20% 24% 33% 23% 86 56%

Hugv ísindasv ið 10% 33% 36% 21% 98 57%

Menntav ísindasv ið 11% 23% 27% 39% 106 66%

Verkfræði- og náttúruv ísindasv ið 23% 28% 27% 21% 95 48%

Sameiginleg stjórnsý sla og aðrar einingar 24% 27% 31% 17% 150 49%

Nemendur 100% 0% 0% 0% 46 0%

Kyn

Kona 100% 0% 0% 0% 33 0%

Karl 100% 0% 0% 0% 13 0%

51 árs og eldri

51%

54%

52%

59%

59%

48%

53%

56%

57%

66%

48%

49%

0%

0%

0%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla 7. Jafnrétti er eitt af þremur grunngildum í stefnum HÍ. Ert þú sammála eða ósammála 
því að starfsemi innan skólans spegli það? – Tíðnitafla 

 

Tafla 8. Jafnrétti er eitt af þremur grunngildum í stefnum HÍ. Ert þú sammála eða ósammála 
því að starfsemi innan skólans spegli það? – Bakgrunnstafla 

 

Fjöldi

Hlutfall 

sv arenda Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög sammála 145 22% 3,2%

Frekar sammála 263 40% 3,7%

Hv orki sammála né ósammála 164 25% 3,3%

Frekar ósammála 75 11% 2,4%

Mjög ósammála 11 2% 1,0%

Fjöldi svara 658 100%

Veit ekki 47

Vil ekki sv ara 3  

Alls 708

22%

40%

25%

11%

2%
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Tafla 9. Ert þú sammála eða ósammála því að kynningarefni og kynningar á HÍ höfði til ólíkra 
hópa? – Tíðnitafla 

 

Tafla 10. Ert þú sammála eða ósammála því að kynningarefni og kynningar á HÍ höfði til ólíkra 
hópa? – Bakgrunnstafla 

 

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hv orki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

sv ara

Heild (starfsfólk og nemendur) 10% 39% 35% 13% 2% 556 49%

Starfsfólk 10% 39% 36% 13% 2% 514 49%

Kyn

Kona 8% 39% 35% 16% 1% 313 47%

Karl 14% 40% 37% 7% 3% 198 54%

Aldur

40 ára og y ngri 7% 45% 38% 10% 0% 94 52%

41 til 50 ára 11% 36% 38% 13% 2% 135 47%

51 til 60 ára 12% 38% 30% 18% 2% 163 50%

61 árs og eldri 8% 42% 38% 9% 3% 120 50%

Tegund starfs

Akademískur starfsmaður 11% 38% 34% 15% 3% 301 49%

Starfsmaður í stjórnsý slu 8% 42% 39% 10% 0% 213 50%

Svið eða starfseining

Félagsv ísindasv ið 7% 38% 33% 20% 2% 98 45%

Heilbrigðisv ísindasv ið 14% 43% 25% 16% 2% 63 57%

Hugv ísindasv ið 13% 40% 36% 9% 1% 75 53%

Menntav ísindasv ið 6% 37% 36% 18% 2% 83 43%

Verkfræði- og náttúruv ísindasv ið 12% 34% 42% 8% 3% 73 47%

Sameiginleg stjórnsý sla og aðrar einingar 10% 43% 39% 7% 1% 122 52%

Nemendur 10% 40% 31% 17% 2% 42 50%

Kyn

Kona 10% 33% 37% 17% 3% 30 43%

Karl 8% 58% 17% 17% 0% 12 67%

Mjög eða frekar sammála

49%

49%

47%

54%

52%

47%

50%

50%

49%

50%

45%

57%

53%

43%

47%

52%

50%

43%

67%

0% 25% 50% 75%100%
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Tafla 11. Hversu mikla eða litla þekkingu hefur þú á Jafnréttisáætlun HÍ? – Tíðnitafla 

 

Tafla 12. Hversu mikla eða litla þekkingu hefur þú á Jafnréttisáætlun HÍ? – Bakgrunnstafla 

   

Fjöldi

Hlutfall 

sv arenda Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög mikla þekkingu 32 5% 1,5%

Frekar mikla þekkingu 132 19% 2,9%

Hv orki mikla né litla þekkingu 291 42% 3,7%

Frekar litla þekkingu 175 25% 3,2%

Mjög litla þekkingu 70 10% 2,2%

Fjöldi svara 700 100%

Veit ekki 4

Vil ekki sv ara 4  

Alls 708

5%

19%

42%

25%

10%

Mjög 

mikla 

þekkingu

Frekar 

mikla 

þekkingu

Hv orki mikla 

né litla 

þekkingu

Frekar litla 

þekkingu

Mjög litla 

þekkingu

Fjöldi 

sv ara

Heild (starfsfólk og nemendur) 5% 19% 42% 25% 10% 700 23%

Starfsfólk 5% 19% 42% 25% 10% 652 24%

Kyn

Kona 4% 20% 41% 25% 9% 406 24%

Karl 5% 18% 43% 23% 11% 241 23%

Aldur

40 ára og y ngri 2% 11% 35% 34% 18% 116 13%

41 til 50 ára 4% 17% 42% 26% 11% 178 21%

51 til 60 ára 7% 24% 37% 24% 7% 201 31%

61 árs og eldri 4% 23% 53% 16% 3% 152 27%

Tegund starfs

Akademískur starfsmaður 6% 19% 42% 23% 10% 381 25%

Starfsmaður í stjórnsý slu 3% 19% 42% 27% 8% 271 23%

Svið eða starfseining

Félagsv ísindasv ið 5% 27% 35% 21% 12% 117 32%

Heilbrigðisv ísindasv ið 2% 10% 41% 36% 10% 87 13%

Hugv ísindasv ið 6% 21% 41% 21% 10% 98 28%

Menntav ísindasv ið 7% 22% 37% 25% 8% 107 29%

Verkfræði- og náttúruv ísindasv ið 2% 11% 48% 26% 13% 93 13%

Sameiginleg stjórnsý sla og aðrar einingar 5% 20% 47% 22% 6% 150 25%

Nemendur 2% 13% 39% 33% 13% 46 15%

Kyn

Kona 3% 18% 39% 24% 15% 33 21%

Karl 0% 0% 38% 54% 8% 13 0%

Mjög eða frekar mikla 

þekkingu

23%

24%

24%

23%

13%

21%

31%

27%

25%

23%

32%

13%

28%

29%

13%

25%

15%

21%

0%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla 13. Hversu mikla eða litla þekkingu hefur þú á Jafnréttisáætlun þíns sviðs eða 
starfseiningar? – Tíðnitafla 

 

Tafla 14. Hversu mikla eða litla þekkingu hefur þú á Jafnréttisáætlun þíns sviðs eða 
starfseiningar? – Bakgrunnstafla 

   

Fjöldi

Hlutfall 

sv arenda Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög mikla þekkingu 36 5% 1,6%

Frekar mikla þekkingu 132 19% 2,9%

Hv orki mikla né litla þekkingu 263 38% 3,6%

Frekar litla þekkingu 160 23% 3,1%

Mjög litla þekkingu 104 15% 2,7%

Fjöldi svara 695 100%

Veit ekki 7

Vil ekki sv ara 6  

Alls 708

5%

19%

38%

23%

15%

Mjög 

mikla 

þekkingu

Frekar 

mikla 

þekkingu

Hv orki mikla 

né litla 

þekkingu

Frekar litla 

þekkingu

Mjög litla 

þekkingu

Fjöldi 

sv ara

Heild (starfsfólk og nemendur) 5% 19% 38% 23% 15% 695 24%

Starfsfólk 5% 19% 39% 22% 15% 647 24%

Kyn

Kona 5% 18% 38% 25% 14% 404 23%

Karl 5% 21% 40% 18% 15% 238 27%

Aldur

40 ára og y ngri 3% 10% 27% 30% 31% 115 12%

41 til 50 ára 4% 17% 42% 25% 13% 175 21%

51 til 60 ára 9% 22% 37% 20% 11% 201 32%

61 árs og eldri 4% 25% 47% 18% 7% 151 28%

Tegund starfs

Akademískur starfsmaður 5% 21% 38% 22% 13% 379 26%

Starfsmaður í stjórnsý slu 6% 16% 40% 23% 16% 268 22%

Svið eða starfseining

Félagsv ísindasv ið 4% 27% 31% 21% 17% 117 32%

Heilbrigðisv ísindasv ið 3% 10% 44% 26% 16% 86 14%

Hugv ísindasv ið 9% 21% 35% 21% 13% 98 31%

Menntav ísindasv ið 5% 22% 37% 24% 11% 107 27%

Verkfræði- og náttúruv ísindasv ið 2% 15% 45% 22% 16% 93 17%

Sameiginleg stjórnsý sla og aðrar einingar 8% 15% 42% 22% 14% 146 23%

Nemendur 2% 22% 24% 33% 20% 46 24%

Kyn

Kona 3% 21% 30% 21% 24% 33 24%

Karl 0% 23% 8% 62% 8% 13 23%

Mjög eða frekar mikla 

þekkingu

24%

24%

23%

27%

12%

21%

32%

28%

26%

22%

32%

14%

31%

27%

17%

23%

24%

24%

23%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla 15. Telur þú að starfshættir eða venjur innan skólans mismuni fólki á grundvelli annars, 
hvers? – Opin svör 
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Tafla 16. Meðal samstarfsfólks/samnemenda, í hve miklum mæli telur þú grín eða niðrandi tal 
fyrirfinnast á kostnað kvenna, fatlaðs fólks, innflytjenda og hinsegin fólks? – Tíðnitafla 

 

Tafla 17. Meðal samstarfsfólks/samnemenda, í hve miklum mæli telur þú grín eða niðrandi tal 
fyrirfinnast á kostnað kvenna, fatlaðs fólks, innflytjenda og hinsegin fólks? – Bakgrunnstafla 

 

Fjöldi

Hlutfall 

sv arenda Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög miklum mæli 6 1% 0,8%

Frekar miklum mæli 33 5% 1,8%

Frekar litlum mæli 243 39% 3,8%

Mjög litlum mæli 337 54% 3,9%

Fjöldi svara 619 100%

Veit ekki 74

Vil ekki sv ara 15  

Alls 708

1%

5%

39%

54%

Mjög 

miklum 

mæli

Frekar 

miklum 

mæli

Frekar 

litlum mæli

Mjög litlum 

mæli

Fjöldi 

sv ara

Heild (starfsfólk og nemendur) 1% 5% 39% 54% 619 94%

Starfsfólk 1% 5% 40% 55% 576 94%

Kyn

Kona 1% 8% 44% 48% 347 91%

Karl 0% 1% 34% 65% 224 99%

Aldur

40 ára og y ngri 1% 6% 42% 51% 105 93%

41 til 50 ára 1% 8% 37% 54% 158 91%

51 til 60 ára 1% 6% 39% 55% 174 94%

61 árs og eldri 0% 1% 43% 56% 132 99%

Tegund starfs

Akademískur starfsmaður 1% 3% 41% 55% 346 96%

Starfsmaður í stjórnsý slu 0% 8% 37% 54% 230 91%

Svið eða starfseining

Félagsv ísindasv ið 0% 9% 40% 51% 103 91%

Heilbrigðisv ísindasv ið 1% 1% 41% 57% 74 97%

Hugv ísindasv ið 0% 0% 32% 68% 84 100%

Menntav ísindasv ið 1% 5% 50% 44% 102 94%

Verkfræði- og náttúruv ísindasv ið 1% 5% 38% 56% 85 94%

Sameiginleg stjórnsý sla og aðrar einingar 1% 9% 37% 54% 128 91%

Nemendur 5% 7% 36% 52% 42 88%

Kyn

Kona 6% 10% 32% 52% 31 84%

Karl 0% 0% 45% 55% 11 100%

Í frekar eða mjög litlum 

mæli

94%

94%

91%

99%

93%

91%

94%

99%

96%

91%

91%

97%

100%

94%

94%

91%

88%

84%

100%

0% 25%50%75%100%
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Tafla 18. Telur þú að starfshættir eða venjur innan skólans mismuni fólki á grundvelli 
fötlunar? – Tíðnitafla 

 

Tafla 19. Telur þú að starfshættir eða venjur innan skólans mismuni fólki á grundvelli 
fötlunar? – Bakgrunnstafla 

 

  

Fjöldi

Hlutfall 

sv arenda Vikmörk +/- Hlutfall

Já, að miklu ley ti 97 20% 3,5%

Já, að litlu ley ti 247 50% 4,4%

Nei, að engu ley ti 153 31% 4,1%

Fjöldi svara 497 100%

Veit ekki 199

Vil ekki sv ara 12  

Vil ekki svara 708

20%

50%

31%

Já, að miklu 

ley ti

Já, að litlu 

ley ti

Nei, að engu 

ley ti

Fjöldi 

sv ara

Heild (starfsfólk og nemendur) 20% 50% 31% 497 69%

Starfsfólk 18% 49% 33% 455 67%

Kyn

Kona 23% 49% 27% 261 73%

Karl 10% 50% 40% 189 60%

Aldur

40 ára og y ngri 23% 46% 31% 78 69%

41 til 50 ára 22% 47% 31% 123 69%

51 til 60 ára 17% 51% 32% 139 68%

61 árs og eldri 12% 53% 35% 110 65%

Tegund starfs

Akademískur starfsmaður 19% 53% 28% 289 72%

Starfsmaður í stjórnsý slu 17% 43% 40% 166 60%

Svið eða starfseining

Félagsv ísindasv ið 21% 45% 34% 89 66%

Heilbrigðisv ísindasv ið 22% 51% 27% 51 73%

Hugv ísindasv ið 7% 56% 37% 71 63%

Menntav ísindasv ið 28% 51% 21% 78 79%

Verkfræði- og náttúruv ísindasv ið 13% 54% 33% 69 67%

Sameiginleg stjórnsý sla og aðrar einingar 18% 41% 41% 97 59%

Nemendur 34% 59% 7% 41 93%

Kyn

Kona 34% 55% 10% 29 90%

Karl 33% 67% 0% 12 100%

Já, að miklu eða litlu ley ti

69%

67%

73%

60%

69%

69%

68%

65%

72%

60%

66%

73%

63%

79%

67%

59%

93%

90%

100%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla 20. Ert þú sammála eða ósammála því að starfsumhverfi innan HÍ komi til móts við 
ólíkar þarfir fatlaðs starfsfólks? – Tíðnitafla 

 

Tafla 21. Ert þú sammála eða ósammála því að starfsumhverfi innan HÍ komi til móts við 
ólíkar þarfir fatlaðs starfsfólks? – Bakgrunnstafla 

 

Fjöldi

Hlutfall 

sv arenda Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög sammála 55 11% 2,6%

Frekar sammála 182 35% 4,1%

Hv orki sammála né ósammála 138 26% 3,8%

Frekar ósammála 123 24% 3,6%

Mjög ósammála 23 4% 1,8%

Fjöldi svara 521 100%

Veit ekki 181

Vil ekki sv ara 6  

Alls 708

11%

35%

26%

24%

4%
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Tafla 22. Við skipulagningu viðburða nemendafélagsins er hugað að aðgengi fyrir fatlað fólk? 
– Tíðnitafla 

  

 
 
Tafla 23. Við skipulagningu viðburða nemendafélagsins er hugað að aðgengi fyrir fatlað fólk? 
– Bakgrunnstafla  

 

 
  

Fjöldi

Hlutfall 

sv arenda Vikmörk +/- Hlutfall

Alltaf 6 15% 11,1%

Oft 18 45% 15,4%

Sjaldan 8 20% 12,4%

Aldrei 8 20% 12,4%

Fjöldi svara 40 100%

Veit ekki 6

Á ekki v ið 662  

Alls 708

15%

45%

20%

20%

Alltaf Oft Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Nemendur heild 15% 45% 20% 20% 40 40%

Kyn

Kona 17% 41% 24% 17% 29 41%

Karl 9% 55% 9% 27% 11 36%

Sjaldan eða aldrei

40%

41%

36%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla 24. Telur þú að starfshættir eða venjur innan skólans mismuni fólki á grundvelli 
kynhneigðar eða kynvitundar? – Tíðnitafla 

 

Tafla 25. Telur þú að starfshættir eða venjur innan skólans mismuni fólki á grundvelli 
kynhneigðar eða kynvitundar? – Bakgrunnstafla 

 

 

Fjöldi

Hlutfall 

sv arenda Vikmörk +/- Hlutfall

Já, að miklu ley ti 15 3% 1,5%

Já, að litlu ley ti 97 19% 3,4%

Nei, að engu ley ti 392 78% 3,6%

Fjöldi svara 504 100%

Veit ekki 192

Vil ekki sv ara 12  

Alls 708

3%

19%

78%

Já, að miklu 

ley ti

Já, að litlu 

ley ti

Nei, að engu 

ley ti

Fjöldi 

sv ara

Heild (starfsfólk og nemendur) 3% 19% 78% 504 22%

Starfsfólk 2% 17% 81% 465 19%

Kyn

Kona 4% 20% 77% 260 23%

Karl 0% 13% 87% 200 13%

Aldur

40 ára og y ngri 6% 16% 78% 80 23%

41 til 50 ára 3% 17% 81% 120 19%

51 til 60 ára 2% 16% 82% 142 18%

61 árs og eldri 0% 19% 81% 117 19%

Tegund starfs

Akademískur starfsmaður 2% 22% 77% 283 23%

Starfsmaður í stjórnsý slu 3% 10% 87% 182 13%

Svið eða starfseining

Félagsv ísindasv ið 5% 22% 73% 92 27%

Heilbrigðisv ísindasv ið 2% 9% 90% 58 10%

Hugv ísindasv ið 0% 16% 84% 68 16%

Menntav ísindasv ið 1% 28% 70% 74 30%

Verkfræði- og náttúruv ísindasv ið 1% 15% 84% 67 16%

Sameiginleg stjórnsý sla og aðrar einingar 3% 11% 86% 106 14%

Nemendur 11% 47% 42% 38 58%

Kyn

Kona 15% 44% 41% 27 59%

Karl 0% 55% 45% 11 55%

Já, að miklu eða litlu ley ti

22%

19%

23%

13%

23%

19%

18%

19%

23%

13%

27%

10%

16%

30%

16%

14%

58%

59%

55%

0% 25% 50% 75%100%
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Tafla 26. Telur þú að starfshættir eða venjur innan skólans mismuni fólki á grundvelli kyns? – 
Tíðnitafla 

 

 
Tafla 27. Telur þú að starfshættir eða venjur innan skólans mismuni fólki á grundvelli kyns? – 
Bakgrunnstafla 

 

Fjöldi

Hlutfall 

sv arenda Vikmörk +/- Hlutfall

Já, að miklu ley ti 49 8% 2,2%

Já, að litlu ley ti 275 46% 4,0%

Nei, að engu ley ti 275 46% 4,0%

Fjöldi svara 599 100%

Veit ekki 98

Vil ekki sv ara 11  

Alls 708

8%

46%

46%

Já, að miklu 

ley ti

Já, að litlu 

ley ti

Nei, að engu 

ley ti

Fjöldi 

sv ara

Heild (starfsfólk og nemendur) 8% 46% 46% 599 54%

Starfsfólk 8% 47% 46% 558 54%

Kyn

Kona 11% 55% 34% 335 66%

Karl 3% 34% 63% 218 37%

Aldur

40 ára og y ngri 12% 39% 49% 90 51%

41 til 50 ára 7% 51% 42% 153 58%

51 til 60 ára 10% 46% 44% 174 56%

61 árs og eldri 4% 49% 47% 134 53%

Tegund starfs

Akademískur starfsmaður 7% 50% 43% 345 57%

Starfsmaður í stjórnsý slu 10% 41% 49% 213 51%

Svið eða starfseining

Félagsv ísindasv ið 13% 46% 41% 104 59%

Heilbrigðisv ísindasv ið 4% 51% 44% 70 56%

Hugv ísindasv ið 4% 42% 54% 83 46%

Menntav ísindasv ið 6% 59% 35% 94 65%

Verkfræði- og náttúruv ísindasv ið 7% 47% 47% 86 53%

Sameiginleg stjórnsý sla og aðrar einingar 11% 38% 51% 121 49%

Nemendur 13% 38% 50% 40 50%

Kyn

Kona 13% 35% 52% 31 48%

Karl 11% 44% 44% 9 56%

Já, að miklu eða litlu ley ti

54%

54%

66%

37%

51%

58%

56%

53%

57%

51%

59%

56%

46%

65%

53%

49%

50%

48%

56%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla 28. Telur þú að karlar og konur njóti sömu möguleika til starfsframa í HÍ? – Tíðnitafla 

 

Tafla 29. Telur þú að karlar og konur njóti sömu möguleika til starfsframa í HÍ? – 
Bakgrunnstafla 
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Tafla 30. Telur þú að starfshættir eða venjur innan skólans mismuni fólki á grundvelli 
uppruna eða litarháttar? – Tíðnitafla 

 

Tafla 31. Telur þú að starfshættir eða venjur innan skólans mismuni fólki á grundvelli 
uppruna eða litarháttar? – Bakgrunnstafla 

 

Fjöldi

Hlutfall 

sv arenda Vikmörk +/- Hlutfall

Já, að miklu ley ti 46 10% 2,6%

Já, að litlu ley ti 151 31% 4,1%

Nei, að engu ley ti 285 59% 4,4%

Fjöldi svara 482 100%

Veit ekki 213

Vil ekki sv ara 13  

Alls 708

10%

31%

59%

Já, að miklu 

ley ti

Já, að litlu 

ley ti

Nei, að engu 

ley ti

Fjöldi 

sv ara

Heild (starfsfólk og nemendur) 10% 31% 59% 482 41%

Starfsfólk 9% 32% 59% 449 41%

Kyn

Kona 12% 33% 56% 255 44%

Karl 5% 31% 64% 190 36%

Aldur

40 ára og y ngri 12% 28% 60% 75 40%

41 til 50 ára 14% 34% 52% 124 48%

51 til 60 ára 7% 33% 60% 136 40%

61 árs og eldri 5% 31% 64% 108 36%

Tegund starfs

Akademískur starfsmaður 11% 34% 55% 279 45%

Starfsmaður í stjórnsý slu 6% 28% 66% 170 34%

Svið eða starfseining

Félagsv ísindasv ið 15% 33% 52% 86 48%

Heilbrigðisv ísindasv ið 7% 32% 61% 57 39%

Hugv ísindasv ið 8% 20% 72% 64 28%

Menntav ísindasv ið 15% 39% 46% 72 54%

Verkfræði- og náttúruv ísindasv ið 4% 37% 59% 70 41%

Sameiginleg stjórnsý sla og aðrar einingar 5% 29% 66% 100 34%

Nemendur 16% 28% 56% 32 44%

Kyn

Kona 17% 22% 61% 23 39%

Karl 11% 44% 44% 9 56%

Já, að miklu eða litlu ley ti

41%

41%

44%

36%

40%

48%

40%

36%

45%

34%

48%

39%

28%

54%

41%

34%

44%

39%

56%

0% 25% 50% 75% 100%



 

   

 

21 

 

Tafla 32. Ert þú sammála eða ósammála því að nám í HÍ sé aðgengilegt innflytjendum? – 
Tíðnitafla 

 

Tafla 33. Ert þú sammála eða ósammála því að nám í HÍ sé aðgengilegt innflytjendum? – 
Bakgrunnstafla 

  

Fjöldi

Hlutfall 

sv arenda Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög sammála 60 10% 2,5%

Frekar sammála 181 31% 3,8%

Hv orki sammála né ósammála 113 20% 3,2%

Frekar ósammála 175 30% 3,7%

Mjög ósammála 49 8% 2,3%

Fjöldi svara 578 100%

Veit ekki 121

Vil ekki sv ara 9  

Alls 708

10%

31%

20%

30%

8%

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hv orki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

sv ara

Heild (starfsfólk og nemendur) 10% 31% 20% 30% 8% 578 42%

Starfsfólk 11% 32% 20% 30% 8% 542 42%

Kyn

Kona 8% 26% 21% 35% 10% 324 34%

Karl 14% 41% 18% 22% 4% 213 55%

Aldur

40 ára og y ngri 10% 34% 20% 28% 8% 93 44%

41 til 50 ára 12% 26% 19% 34% 9% 149 38%

51 til 60 ára 8% 33% 20% 28% 11% 166 41%

61 árs og eldri 12% 34% 19% 30% 4% 129 47%

Tegund starfs

Akademískur starfsmaður 11% 29% 20% 32% 9% 333 39%

Starfsmaður í stjórnsý slu 11% 36% 20% 27% 6% 209 46%

Svið eða starfseining

Félagsv ísindasv ið 8% 20% 24% 34% 14% 100 28%

Heilbrigðisv ísindasv ið 10% 26% 19% 28% 16% 68 37%

Hugv ísindasv ið 13% 39% 19% 25% 4% 84 52%

Menntav ísindasv ið 8% 24% 19% 40% 9% 89 31%

Verkfræði- og náttúruv ísindasv ið 15% 38% 21% 26% 0% 85 53%

Sameiginleg stjórnsý sla og aðrar einingar 9% 41% 17% 26% 7% 116 50%

Nemendur 6% 29% 14% 37% 14% 35 34%

Kyn

Kona 7% 33% 15% 37% 7% 27 41%

Karl 0% 13% 13% 38% 38% 8 13%

Mjög eða frekar 

sammála

42%

42%

34%

55%

44%

38%

41%

47%

39%

46%

28%

37%

52%

31%

53%

50%

34%

41%

13%

0% 25% 50% 75%100%
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Tafla 34. Telur þú að kennarar fái nægan stuðning til að koma til móts við fjölbreytileika í 
nemendahópi (svo sem fatlaðra nemenda eða nemenda af erlendum uppruna)? – Tíðnitafla 

 

Tafla 35. Telur þú að kennarar fái nægan stuðning til að koma til móts við fjölbreytileika í 
nemendahópi (svo sem fatlaðra nemenda eða nemenda af erlendum uppruna)? – 
Bakgrunnstafla 

  

Fjöldi

Hlutfall 

sv arenda Vikmörk +/- Hlutfall

Kennarar fá fullnægjandi stuðning 53 11% 2,9%

Kennarar fá ekki nægan stuðning 252 55% 4,5%

Kennarar fá nær engan eða engan stuðning 156 34% 4,3%

Fjöldi svara 461 100%

Veit ekki 236

Vil ekki sv ara 11  

Alls 708

11%

55%

34%

Kennarar fá 

fullnægjandi 

stuðning

Kennarar fá 

ekki nægan 

stuðning

Kennarar fá nær 

engan eða engan 

stuðning

Fjöldi 

sv ara

Heild (starfsfólk og nemendur) 11% 55% 34% 461 89%

Starfsfólk 12% 54% 34% 434 88%

Kyn

Kona 8% 54% 38% 258 92%

Karl 18% 55% 27% 172 82%

Aldur

40 ára og y ngri 14% 52% 34% 65 86%

41 til 50 ára 7% 59% 34% 123 93%

51 til 60 ára 13% 52% 34% 134 87%

61 árs og eldri 14% 55% 32% 110 86%

Tegund starfs

Akademískur starfsmaður 12% 50% 37% 317 88%

Starfsmaður í stjórnsý slu 11% 65% 24% 117 89%

Svið eða starfseining

Félagsv ísindasv ið 15% 52% 33% 91 85%

Heilbrigðisv ísindasv ið 2% 57% 41% 54 98%

Hugv ísindasv ið 19% 57% 24% 68 81%

Menntav ísindasv ið 1% 50% 49% 86 99%

Verkfræði- og náttúruv ísindasv ið 19% 50% 31% 72 81%

Sameiginleg stjórnsý sla og aðrar einingar 14% 63% 22% 63 86%

Nemendur 4% 62% 35% 26 96%

Kyn

Kona 5% 55% 40% 20 95%

Karl 0% 83% 17% 6 100%

Kennarar fá ekki nægan eða 

engan stuðning

89%

88%

92%

82%

86%

93%

87%

86%

88%

89%

85%

98%

81%

99%

81%

86%

96%

95%

100%

0% 25%50%75%100%
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Tafla 36. Telur þú mikla eða litla þörf á fræðslu um jafnréttismál innan þíns sviðs eða 
starfseiningar?– Tíðnitafla 

 

Tafla 37. Telur þú mikla eða litla þörf á fræðslu um jafnréttismál innan þíns sviðs eða 
starfseiningar?– Bakgrunnstafla  

    

Fjöldi

Hlutfall 

sv arenda Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög mikla þörf 73 11% 2,4%

Frekar mikla þörf 197 30% 3,5%

Hv orki mikla né litla þörf 235 36% 3,7%

Frekar litla þörf 101 15% 2,8%

Mjög litla eða enga þörf 52 8% 2,1%

Fjöldi svara 658 100%

Veit ekki 33

Vil ekki sv ara 17  

Alls 708

11%

30%

36%

15%

8%

Mjög 

mikla þörf

Frekar 

mikla þörf

Hv orki 

mikla né 

litla þörf

Frekar litla 

þörf

Mjög litla 

eða enga 

þörf

Fjöldi 

sv ara

Heild (starfsfólk og nemendur) 11% 30% 36% 15% 8% 658 41%

Starfsfólk 10% 29% 37% 16% 8% 614 39%

Kyn

Kona 12% 34% 35% 15% 5% 378 46%

Karl 7% 21% 41% 18% 13% 229 28%

Aldur

40 ára og y ngri 15% 31% 33% 16% 5% 104 46%

41 til 50 ára 11% 25% 38% 17% 8% 169 36%

51 til 60 ára 10% 29% 39% 15% 7% 191 39%

61 árs og eldri 6% 31% 35% 17% 11% 144 37%

Tegund starfs

Akademískur starfsmaður 11% 30% 36% 14% 9% 366 41%

Starfsmaður í stjórnsý slu 9% 27% 38% 19% 7% 248 36%

Svið eða starfseining

Félagsv ísindasv ið 13% 30% 31% 15% 11% 110 43%

Heilbrigðisv ísindasv ið 7% 27% 40% 18% 7% 82 34%

Hugv ísindasv ið 4% 27% 44% 12% 12% 91 32%

Menntav ísindasv ið 12% 36% 40% 7% 4% 99 48%

Verkfræði- og náttúruv ísindasv ið 13% 27% 33% 17% 10% 92 40%

Sameiginleg stjórnsý sla og aðrar einingar 11% 24% 34% 24% 6% 140 35%

Nemendur 23% 51% 23% 2% 0% 43 74%

Kyn

Kona 29% 42% 26% 3% 0% 31 71%

Karl 8% 75% 17% 0% 0% 12 83%

Mjög eða frekar mikla þörf

41%

39%

46%

28%

46%

36%

39%

37%

41%

36%

43%

34%

32%

48%

40%

35%

74%

71%

83%
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Tafla 38. Um hvaða málefni telur þú helst þörf á fræðslu? – Opin svör 
 

 

  

YfirflokkurNánari skýring Fjöldi Dæmi um athugasemdir

Fötlun 49

Fræðsla 45 „Það er mest þörf á fræðslu um fatlaða nemendur og fatlað starfsfólk (sem er afar fátt - og það segir sína sögu)“

Úrræði 4

„Fötlun og úrræði. Kennarar eru ekki alltaf meðvitaðir um hvaða úrræði eru fyrir hendi og þegar kemur að andlegum 

fötlunum þá vantar mikla fræðslu um hvert skal leyta og hvað er hægt að gera svo allir nemendur standi jafnfætis (ekki bara 

þeir fötluðu heldur áhrif á aðra nemendur líka og hvernig skal bregðast við)“

Kynjajafnrétti 39

Kyn og 

akademían
26

„Ég vil að gerð verði úttekt á stigamatskerfi akademískra starfsmanna og það greint eftir kyni. Kerfið hefur áhrif á allt annað, 

styrki, möguleika til framgangs, kennsluafslátt etc.  Ég vil einnig að gerð verði úttekt á kennsluskyldu og kennsluframlagi 

kvenna vs. karla. T.d. hvort það sé systematískur munur á því hve margir tímar eru áætlaðir á námskeið í umsjón kvenna og 

námskeið í umsjón karla. SVO vil ég að allir í háskólanum fái fræðslu um niðurstöður þessara úttekta“

Kyn og 

stjórnsýslan
8

„Hve skökk kynjahlutföllin eru innan HÍ. Hvað er hægt að gera til að fjölga karlmönnum innan skólans, ekki síst innan 

stjórnsýslunnar þar sem hallar meir og meir á karlmenn“

Kyn og 

nemendur
5

„Fræðslu um mikilvægi þess að karlmenn njóti jafnréttis í þeim greinum í háskólanum sem enn eru svo kallaðar hefðbundnar 

kvennagreinar eða greinar sem hratt eru að verða að kvennagreinum. Fara verður í saumana á það í samfélaginu hers 

vegna karlmenn forðist fræðigreinar sem í samfélaginu teljast kvennagreina. Rannsóknir benda til þess að karlmenn verði 

fyrir aðkasti sæki þeir slíkt nám eða ætli sér að stunda það“

Kynvitund / kynhneigð 40

Þverfræðileg 

samtvinnun
40

„Hinsegin málefni. Það er mikil þörf á þverfræðilegri samtvinnun inn í mörg fög háskólans. Margar fræðigreinar snúa að því 

að vinna með fólki og þess vegna þurfa bæði fræði og praktík að endurspegla fjölbreytileika samfélagins og með því undirbúa 

nemendur til að vinna með ólíkum hópum og þá sérstaklega leggja meiri áherslu á hinsegin fólk“

Uppruni, innflytjendur 49

Innflytjendur 47
„Fjölbreytta nemenda- og starfsmannahópa, einkum nemendur og starfsfólk af erlendum uppruna. Kennsluaðferðir með 

fjölbreyttum nemendahópum og e.t.v. stuðning við einstaka nemendur“

Flóttafólk 2
„Ég held að það sé alltaf þörf fyrir fræslu um þessi mál og líka að minna á málaflokkinn. Einnig hvernig getur HÍ komið betur á 

móts við flóttafólk sem býður úrlausnar sinna mála“

Útvíkkun jafnréttishugtaksins57

Skilningur og 

útfærsla
55

„Víkka þarf skilning starfsfólks og nemenda á að jafnréttismál snúast ekki eingöngu eða helst um jafnrétti kynjanna. Vinna þarf 

markvisst að því að efla vilja bæði nemenda og starfsfólks á að miða kennslu, rannsóknir og þjónustu se og aðgengi að 

þörfum margbreytilegs hóps og skapa lifandi menntasamfélag þar sem hver manneskja getur fundið sig fullgildan þátttakanda 

á eigin forsendum“

Klíkur 2

„Það fyrirfinnst mismunun og illt umtal á milli klíka innan HÍ, frekar en vegna uppruna/kyns/etc  Það þyrfti að fara yfir það með 

einstökum námsbrautum og nemendahópum hvernig fólk kemur stundum illu til leiðar með því að gefa hluti  ískyn frekar en að 

koma hreint fram [...] Rógi er ft komið á framfæri á góðlátlegan hátt, en þó þannig að fræjum er sáð og mannorð fólks skaðast. 

T.d. ef búið er að gefa í skyn að einhver sé erfiður í samstarfi eða óæskilegur á einhvern annan hátt, tekur fólk ekki áhættua á 

samvinnu. Því miður viðgengst einnig mikil þöggun gagnvart ákveðnum aðilum. Sumum er hampað, öðrum haldið niðri. Þetta 

á t.d. við um framlag til rannsókna, þar sem hentistefna er þá höfð þegar kemur að hverjir eru hafðir meðhöfundar“
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Mynd 1. Hversu sammála eða ósammála ert þú eftirfarandi fullyrðingu? Það er auðvelt að 
samræma námið við HÍ og fjölskyldulíf. Svör grunnnema 2016 
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Mynd 2. Hversu sammála eða ósammála ert þú eftirfarandi fullyrðingu? Námið hefur eflt 
vitund mína um jafnréttismál. Svör grunnnema 2016 
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Mynd 3. Hversu sammála eða ósammála ert þú eftirfarandi fullyrðingu? Það er auðvelt að 
samræma námið við HÍ og fjölskyldulíf. Svör meistaranema 2016 
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Mynd 4. Hversu sammála eða ósammála ert þú eftirfarandi fullyrðingu? Námið hefur eflt 
vitund mína um jafnréttismál. Svör meistaranema 2016 
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Mynd 5. Hversu sammála eða ósammála ert þú eftirfarandi fullyrðingu? Það er auðvelt að 
samræma námið við HÍ og fjölskyldulíf. Svör doktorsnema 2016 
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Mynd 6. Hversu sammála eða ósammála ert þú eftirfarandi fullyrðingu? Námið hefur eflt 
vitund mína um jafnréttismál. Svör doktorsnema 2016 
  



 

   

 

31 

 

 
 

 

Mynd 7. Hversu sammála eða ósammála ert þú eftirfarandi fullyrðingu? Það er auðvelt að 
samræma námið við HÍ og fjölskyldulíf. Svör brautskrifaðra 2016 
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Mynd 8. Hversu sammála eða ósammála ert þú eftirfarandi fullyrðingu? Námið hefur eflt 
vitund mína um jafnréttismál. Svör brautskrifaðra 2016 
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Mynd 9. Hlutfallsleg skipting nemenda á Félagsvísindasviði eftir kyni og deild 
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Mynd 10. Hlutfallsleg skipting nemenda á Heilbrigðisvísindasviði eftir kyni og deild 
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Mynd 11. Hlutfallsleg skipting nemenda á Hugvísindasviði eftir kyni og deild 
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Mynd 12. Hlutfallsleg skipting nemenda á Menntavísindasviði eftir kyni og deild 
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Mynd 13. Hlutfallsleg skipting nemenda á Verkfræði- og náttúruvísindasviði eftir kyni og deild 
 



 

   

 

38 

 

 

Mynd 14. Hlutfall karla og kvenna í akademískum stöðum eftir sviðum árið 2016 


